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平成２９年度 第１回 

 

 

 

帯広市廃棄物減量等推進審議会 議事録 
（概要） 

 

 

 

 

 

 

日時 平成２９年７月２７日（木） 

午後４時～ 

会場 帯広市役所１０階 第５Ｂ会議室 

 

 

 

 

出席委員（１５名）   帯広市（９名） 

  

    
青 田 委員          川 端  市民環境部長    

五十嵐 委員          梅 村   清掃担当調整監 

岡 田 委員                  一 森   指導担当課長 

兼 子 委員          岸 浪  課長補佐 

上 谷 委員          櫻 田   課長補佐 

木 川 委員                  広 地  業務担当課長補佐 

齊 藤 委員                  西 本  ごみ減量係主査 

高 田 委員          中 村  ごみ減量係主任補 

中 川 委員          田之畑  ごみ減量係主任補 

沼 尾  委員                  

枦 川 委員                

前 川 委員                     

水 上 委員               

柚 原 委員            

渡 邊 委員 

（18名中 15名出席） 
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・審議委員の紹介、事務局員の紹介の後、互選により渡邊委員が会長に、齊藤 

委員が副会長に選任される。 

そのあと議事に入る。 

 

議事（渡邊会長により進行） 

 

１．平成２９年度清掃事業概要（暫定版）について 

事務局（櫻田課長補佐、西本ごみ減量係主査、一森指導担当課長）説明  

 

会  長） はい。ありがとうございました。今、事務局の方からこの清掃事

業概要の説明をいただきましたけれども、一言で一般廃棄物処理と

いっても随分いろんなことをやっていることが分かったろうと。特

に新しく参加された委員の皆さんは分かったんじゃないかと思い

ます。まあこういうことについてこれからこの審議会でいろんな形

で出てきますので、それをまたどうしていったらいいかということ

で。清掃事業概要について今のご説明にもありましたけれども、特

に一般家庭からのごみというのは少しずつ減っているけれども、事

業ごみについては経済状況によって上がったり下がったりだった

り、あるいはリサイクル率についてはなかなか上がらなかったりと

かですね、いろんな問題があることも分かると思います。さて、今

説明いただいた内容について委員の皆さんから何かご質問ですと

か、ご意見とかあれば伺いたいのですがいかがでしょう。ありませ

んでしょうか。特に初めて参加される委員の皆さんだと、ここんと

こはどうなってるのかなと疑問に思ったところなんかあればお気

軽にご発言いただけたらと思いますがいかがですか。今日は最初で

すからね。これからまた説明聞きながらいろいろご質問とか、次か

らはいただけたらと思います。齊藤副会長。特に今のところはよろ

しいですか。 

 

副 会 長） はい。 

 

会  長） 特に今日のところはここの内容について質問、ご意見がないとい

うことでしたら先に進ませていただきます。次に議題の２の平成２

９年度清掃関連予算と主要事業ということについて、事務局からま

た説明をいただきたいと思います。それでは事務局の方からどうぞ

よろしくお願いいたします。 
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２．平成２９年度清掃関連予算と主要事業について 

事務局（岸浪課長補佐）説明  

 

会  長） はい。どうもありがとうございました。平成２９年度の清掃関連

予算と、それから平成２９年度に行われる主要事業について説明を

いただいたところです。ほとんどは例年、昨年度以前から続いてい

る事業ですけれども、今年新しいのは、みんなのメダルプロジェク

トっていうのが新しいですね。オリンピックのメダルを小型家電の

中の希少金属で作るプロジェクトというのに帯広市としても参加

するというところが新しいところかと思います。以上説明いただき

ましたけれども、何か今の説明の内容についてご質問ですとか、あ

るいはご意見等ありましたらご発言ください。いかがでしょうか。

はいどうぞ。 

 

委  員） 啓発事業の中で、春のリサイクル広場をもう多分終わっていると

先ほどおっしゃっていたんですけど、その中でごみ処理機の受付も

しましたとあったんですけど、受付台数はどれ位あったんですか。 

 

事 務 局） 連日３日間開催してまして、３日間受付をしてたんですけども、

今回はゼロということになっております。 

 

委  員） わかりました。ありがとうございます。 

 

会  長） なかなか増えないですね。その他いかがでしょうか。説明いただ

いたことに関連するご意見でもいいんですけれども何かありまし

たら。よろしいですか。齊藤副会長からも何かありましたら。 

 

副 会 長） はい。ありません。 

 

会  長） それじゃあないようですので。事務局の方から説明いただく内容

は以上で終わりなんですけれども、何かその他この機会に今後の清

掃行政ですとか、ごみ減量、リサイクル関係で何かご意見、あるい

は質問等あればこの機会にご発言いただけたらと思いますがいか

がでしょうか。はい、どうぞ。 

 

委  員） 私たちの町内ではもうすでにネットはしているんですけれども、

そして網をかけているんですけれども、やっぱりカラスは頭がいい

ものですから、それでもまた開けるんですよね。マンションの一角

だったんですけど、それに大きな挟むのを付けていたんです。これ
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はいいなと思って。まだ私の町内会では取り入れてはいないんです

けどね。本当にもう、それでも大分違ったんです、ネットだけより

も。常にサークルにパッと開けてカラスを。どうかなと思っていま

すけれども。 

 

会  長） このサークルで上にネットを掛けている状態でもカラスは開けち

ゃうんですね。その挟むやつというのはどんな。洗濯物を挟むみた

いなものですか。 

 

委  員） 結構大きなハサミでしたね。あるマンションのところでやってい

たんですけれども。 

 

会  長） 布団を干す時に挟むやつ。あんなに大きくはない。 

 

委  員） いや。このくらいの幅でしたね。各４箇所に離して。風で飛ばな

いように。留まるように。カラスも開けるものですからね。 

 

会  長） 上に掛けているネットをサークルに固定するということですね。 

 

委  員） そうなんですよね。 

 

会  長） 大分違う話ですよね。 

 

委  員） うちの町内では石を置いて固定はできているんですけれども。 

 

会  長） 固定しておくとカラスが開けるってことがないような感じに。 

 

委  員） そうですね。 

 

会  長） ありがとうございます。これは参考になるかもしれないですね。 

 

事 務 局） 是非参考とさせていただきます。 

 

会  長） どうもありがとうございました。その他いかがですか。今みたい

な情報提供でもいただけたらと思いますが。いかがですか。はい、

どうぞ。 

 

委  員） ３２ページの食品ロスの削減なんですが、先ほど帯広市か課か分

からないんですけど、やられているというお話だったんですが、以
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前、私もテレビで見たんですが、どこかの市もそのような感じで宴

会をやる前に食べ物を先に食べて、食べ終わってからお酒を飲んで

というのを見たことがあるんですが、これは帯広市の職員全体でや

るのか、課だけでそういうふうな取り組みをしているのかどのよう

な状態でしょうか。お酒の消費が落ちていくというのもあって、そ

ういうところもちょっと聞かせいただきたいなと思いまして。食品

ロスが減少しますのとお酒の消費が下がるというのも今後そうい

うのが出てくるのではないかなと。お聞かせください。 

 

会  長） 今、中川委員がおっしゃったみたいな、そういう食べ方とか宴会

のやり方とか推奨している自治体とかあるんですかね。 

 

事 務 局） 食品ロスの削減の取り組みということで昨年から始めたんですけ

ど、宴会５箇条ということで、宴会が始まったら最初は食事を楽し

む時間をもちましょうと。それから宴会ですから懇談しましょう、

お酒を飲みながら、食べながら。最後の宴会の終わる何分間はまた

食べきりタイムということで残さないようにしましょうと。残った

らごみに当然なっちゃいますので、そんなことで食品ロスをなくし

ましょうというような取り組みなんです。今回は帯広市のホームペ

ージで発信したところで、今後どうやって展開していこうかなとい

う思いはあるんですけど。そこでお酒の消費との関係については、

何ともそれはちょっと。食べると飲まないというのも人にもよるの

かなとも思うんですけれども、そこまでは分析はしてないですけど。

当然ビールも残ったら飲みきりましょうになるでしょうし。別にお

酒を飲まないで食べましょうという訳ではありませんので。 

 

会  長） 食品、食べ物は市職員全員がそういう取り組みをしているという

ことですか。いろんな課がありますよね。 

 

事 務 局） 市民に向けては発信はしています。 

 

会  長） 市民に向けて発信していると。 

 

事 務 局） 市の内部では宴会の時に必ずそういったことを最初に挨拶の中で

幹事さんの方からそんな取り組みをしましょうということを言っ

てもらって宴会がスタートするということで。これはやっぱり全国

的にそういう取り組みがされているところが多いので、確かにごみ

を減らすという意味では我々ももうちょっと取り組んでいこうか
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なと考えております。 

 

会  長） 難しいとこですね。私も好きな方なんで先に食べちゃったらああ

と思ったんですけど。いろんな形のごみの減らし方みたいなのがあ

った方がいいと。お酒の飲む量も減らさずにごみも減らせるアイデ

アとかね。そういうのをお互いに出していったら良いのかもしれな

いですね。ただあんまり笑いごとじゃないですよね。酒販の方から

すると。なかなかこっち立てればこっち立たずで何か難しいもので

すね。どうもありがとうございました。その他いかがですか。よろ

しいでしょうか。時間もそろそろ１時間、もう５時半になりますの

で。齊藤副会長から何か今のところでありませんか。 

 

副 会 長） いえ。ありませんよ。 

 

会  長） ないようでしたら最後に事務局の方から何かございますでしょう

か。 

 

事 務 局） 本日はありがとうございました。今日ご説明させていただきまし

た清掃事業概要。これ１冊を見ると帯広市の清掃行政のことが全て

分かる内容となっております。かなりボリュームがございます。今、

暫定版になっておりますので、完成しましたら皆様にまたお手元に

お届けしたいと思っております。今申し上げたとおり大変ボリュー

ムがあるものでございますから、またじっくり読んでいただいて今

後の審議会の時にですね、これを基にご意見をいただいたり、ご質

問いただきたいということでありますのでどうぞよろしくお願い

いたします。それと最後、資料３をご説明させていただきます。Ａ

４版１枚横のやつです。今期１２期目の審議会になります。２年ず

つになりますので、今後の審議の予定ということでございますが、

現行の帯広市一般廃棄物処理基本計画。これは平成２２年度から３

１年度までの１０年計画でございます。これの進行管理、その他平

成３２年度以降の次期一般廃棄物基本計画の策定ですね、これは平

成３２年度からになりますので、この２年間の任期では完成とはな

りませんけれども、３２年度からの計画なので最後の策定までとは

なりませんけれども、今後２年間の中で策定方針ですとか、基本的

な中身を話し合うということになりますので、どうぞよろしくお願

いをいたします。それからもう一つは災害廃棄物処理基本計画です

ね。これも策定をする予定でございますので、これの審議もしてい

ただくというような中身になると思いますので、どうぞよろしくお
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願いをいたします。今回の審議会の報酬についてでございますが、

来月の１５日にご指定いただいた口座に振り込みを予定してござ

います。また、次回の審議会につきましては、改めてご連絡をさせ

ていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。以上で

ございます。 

 

会  長） どうもありがとうございました。今、最後に説明がありましたと

おり、次回からは一般廃棄物処理基本計画の見直しだとか、そうい

うのが入ってきますとやや忙しくなるかと思いますのでどうぞよ

ろしくお願いいたします。今日はどうもありがとうございました。 


